

2022年9月1日

农历壬寅年

八月初六

星期四

(第183期)

实实在在做人  
认认真真做事

◎ 山东捷远电气股份有限公司主办 ◎ 内部交流

欢迎添加公共微信号: jieyuandianqi, 随时关注公司最新时讯!

## 保持好你的工作热情

一位演讲的老师曾经说过：学习也好，工作也好，一定要保持热情和激情。一个没有热情和激情的人，是不可能成为成功人士的。确实，在工作中缺乏热情和激情，是很难做出成绩的，很容易就会开始混日子。大家在面临诸如没有成绩调换岗位、关系变动等问题，或多或少都会有点状态不佳的时候。那么，如何才能保持工作的热情和激情呢？

首先，我们要明确工作的小目标和意义感。只有明确的方向，才能激发出工作的热情和激情。小目标是即时性的，要想有一个长期持续的目标，我们还要有义感。义感是一种发自内心的渴望，关乎到你能否长期持续地保持热情和激情。其次，我们要主动靠近并欣赏充满热情和激情的伙伴。只有这样，我们才会受到正向的影响。当你的周围都是一群热火朝天的人时，你会是什么感觉呢？想没有热情都难。最后，我们还要养成良好的工作习惯。好的工作习惯，能让你自动进入热情状态。同样的工作不同的人做出来的效果差别很大，归根结底，还是习惯的不同。拥有良好的工作习惯，能让你事半功倍。

做自己喜欢的工作，毕竟是少数幸运儿的专属。大部分人，更多的是让自己喜欢上正在做的工作。每一份工作都有相通之处，比如都要做出成绩，都要处理同事关系，都要有目标计划等等。



美国自然科学家杜利奥也说过，没有什么比失去热忱更使人觉得垂垂老矣。无论做什么工作，一个人如果缺乏热情是不可能有所建树的。热情能在你艰苦困难的时候给你力量，也能在别人说你不行的时候，发自内心地说：我行。这就是热情的重要性。工作本身承载着一种态度，原地踏步的人很少会想到自己对工作的态度问题。如果你对自己的工作没有任何疑问，要试着问一下自己：在平时的工作中，你是否全身心的投入了呢？是否将自己的满腔热情投入到了自己的工作中？我觉得我们每个人都应该在上班前对自己说：我能行，我一定能够出色的完成自己的工作。下班后问一下自己：今天是否全身心的投入了工作？

无论做什么工作都有苦有甜，我们每个人大部分时间都是在工作中度过的，只有工作才能创造出最大的人生价值。所以在面对工作时，最明智的做法就是多一份包容，多一份责任，用积极地态度去对待工作，只有这样你才会热爱你的工作，享受你的工作。始终保持工作热情，总有一天上级会发现你的价值。

总之，无论是刚刚步入工作舞台的新人，还是已经有丰富工作经验的元老，都要时刻对工作保持百分之百的热情，以主人翁的心态去工作，把工作视为一种乐趣，一种享受，只有这样，公司才能繁荣昌盛，我们的价值才能体现。

## 妙手生花

“七夕”是我们中国人专属的情人节，也是亲人们表达祝愿，期盼团圆的日子。今年七夕那天，因为赶任务，我们部门内需要加班。晚上帮着压线人员往电机保护器自配线束上穿线号时看到，其自配线束上有黄绿红黑四个颜色，上面压接的管型接线端子的颜色和导线的颜色相对应着。拿在手里的线束两头套上白管黑字的线号后自然的向外散开，突然间感觉看到了一朵立体感很强，形象很逼真的花，白色带黑色点缀的花瓣，色彩艳丽的花蕾，漂亮极了。感觉这一天将这朵特别的花送给自己也很合适的，四十多岁年龄的我心里萌生出了十四岁年龄时的心情。

这份如花的心情也让我想到了一个四字词——妙手生花。平日里，压线的同事领取任务后，会根据元件的位置量线、下线、顺线，然后在合适的地方分出相应的导线，一把把线束就像攀缘植物疯长的藤蔓随时随地的吸附在栅栏上，同事压接元件上线束的过程就像一个花骨朵一点一点地从含苞到怒放的过程，一台柜子里二次线全部完成后，柜内便是花儿朵朵开

了。每次听说某台柜子里的二次线压接的“刚俊”时，我也会不由自主的过去多看上几眼。感觉在这些二次线压接人员的心里这不仅仅是一个柜子、箱子，是把它当做艺术品来做的。大脑是一切行动的指挥官，当我们做产品时都拥有了做艺术品的心态，我们做出来的产品不都会如花一样让人赏心悦目了吗？

在一点一滴的工作中多多练习自身技能，日积月累，自然会拥有一双生花妙手，然后便会妙手生花。我们按期交付于客户手中的也不仅仅是我们用心制造的产品，更是我们送给客户的一朵朵让人笑逐颜开的花。也愿大家都能够拥有一双发现美丽的眼睛，有一份去感悟美丽的心情，珍惜当下，努力工作，认真生活。

(总装车间/宋乐颖)

## □ 工作创新

### 再谈解决母线桥交货问题的创新思维

近期以来，母线桥交货成为生产调度会议的主要问题之一，因为数量大测量人员忙不过来，设计人员加班加点，钣金车间也因优先集中生产，影响到其它产品的正常进度，但仍未满足交货要求。母线桥交货的难点到底是什么呢？解决母线桥交货问题，需要创新工作理念和思维。

由于客户工程工期的原因，开关柜安装完毕，就到了工期的末端，即送电调试阶段，如果前期工程拖延，所剩时间更短，而母线桥是送电调试必需设备，因而留给母线桥设计和生产的期限，通常仅有几天，甚至有的客户要求更短时间安装完毕。

正常情况下，开关柜安装就位后，技术部门才能安排人员到现场测量尺寸，再设计母线桥壳体和母线总装图，图纸到了车间后所剩时间无几，母线桥数量少还好说，遇到大批量的，车间只有加班加点生产。因而母线桥交货的现状是，人还没去测量，或者测量尺寸的人员没有回来，就开始急着催货，图纸下来后催的更急，要说心中最焦急的是销售员本人。



母线桥的交货问题，相关部门意见都很大，催货的认为进度慢，技术部门觉得设计紧张，车间加班加点也没耽搁。母线桥交货的问题，就没有办法解决了吗？仔细分析母线桥订货后到交货的各个工序，发现不论哪个部门的工作，都是处于被动应对状态，如果转换理念，工作由被动变主动，情况会否有所改变呢！



回顾母线桥的生产历程，无不是用创新理念和方法，解决了遇到的重大问题。许多人知道，当初安装母线桥，是拉着母线到现场进行加工，用人多效率低，现场母线管理更是难题。2007年就是创新理念，采用现场测量和根据图纸尺寸，设计母线总装图方法，在厂里全部加工完毕，终结了到现场加工母线的方式，效率有了大幅提高，也就是现在的母线设计和加工模式。当时提出该设想时，都说不可能实现，认为测量尺寸和母线加工达不到那么精准的程度，现场安装万一不合适怎么办。只要存在万一情况，说明工作流程和方法有缺陷，需要重新进行调整。

2015年同样是创新理念，研究设计了全组装母线桥壳体，产品结构简洁，全部由钢板加工，进入生产线喷塑后组装而成，角钢焊接式母线桥成为了历史。当时提出该母线桥结构时，多数人认为钢板折弯结构的强度太低，事实证明钢板多重折弯的强度高于角钢焊接式。由于全组装式比角钢焊接式，生产效率提高数倍，更适合批量加工生产，除非特别量大，一般情况下钣金车间生产不是问题，当然肯定对其它产品的生产有些影响。

(接A2版左下角版块)

## □ 团队协作

### 团结合作的重要性

最近读了一本书《让团队从优秀到卓越》让我很有感触，关于“团队”二字的释义又有了新的认识。团队精神培养成员之间的亲和力，一个具有团结精神的团队，会使每个成员显示出高涨的士气，有利于激发成员工作的主动性，由此而形成共同的价值观。团结友爱的团队成员更愿意将自己的聪明才智贡献出来，同时也使自己得到全面的发展。

捷远电气（青岛）有限公司成立至今一年有余，我是2021年7月加入到青岛捷远公司的，有幸见证了它的起步，也正在见证他的成长。公司现在所处的阶段，既有远大的发展前景，也有巨大的发展压力，因此更需要我们团结一致、奋发向上，把压力变动力，为争优克艰，实现公司跨越式发展而奋进，而不是有事互相推诿，遇事甩锅。“能用众力，则无敌于天下矣；能用众智，则无畏于圣人矣”，现如今，过了磨合期的公司同事们各个目标明确，思路清楚，工作认真负责、非常敬业。

对一个企业来讲，良好的团队精神、合作意识是企业起步的保证、腾飞的支点，只有凝聚在一起，才能真正发挥力量，真正做到 $1+1>2$ 。生活中我们经常遇到的例子，一根筷子，轻轻一折就成两半，而十双筷子牢牢抱成团就很难折断；又例如众人划桨开大船的故事，一个人的力量是有限的，人多力量大，齐心合力才会成功。

捷远电气（青岛）公司一个新的开始，大家齐心协力面对疫情攻坚克难，希望在未来的日子里能与公司一同进步，大鹏一日同风起，扶摇直上九万里！  
(办公室/刘翠霞)

### 再谈解决母线桥交货问题的创新思维

(接A1版)

以前条件远比现在差的情况下，我们从未气馁过，而是靠创新理念一步一步走到现在。今天各方面的条件好了很多，我们没有任何理由不解决母线桥交货的问题。办法是想出来的，也是逼出来的，循规蹈矩，听之任之，怨天尤人，是不可能解决问题的。

  
解决母线桥交货问题，不能把希望寄托在客户那里，让业务员说服客户延迟交货，这不是解决问题的思路，在客户心中，工期很紧的情况下，无论什么原因延迟交货都是不成立的。因而解决问题的钥匙在我们手上，而非客户一方。解决母线桥交货问题，应从以下方面有所突破。  
(未完待续)

## □ 爱我中华

### 吾有所爱，其名华夏

近期，佩洛西窜访台湾一事，在国际上引起了轩然大波。针对此事件，中国在台湾多个海域进行重要军事演训行动，并组织实施实弹射击，这样的演习规模和阵仗，令人内心不禁感叹：祖国威武。

回想百年前，西方列强用火炮打开中国的国门，丧权辱国的《南京条约》开启了半殖民地半封建社会，“火烧圆明园”使这座鬼斧神工的园子成为焦土，“南京大屠杀”更是令这片国土沦为人间地狱……而如今，中国早已不再是令人随意欺凌的“东亚病夫”。



随着时代的变迁，新中国从落后的农业国，逐步成为发展中的经济大国；原子弹、氢弹先后爆炸成功，到后来成功发射人造卫星；改革开放以来，实现了人民生活由温饱不足向总体小康的历史性跨越。成功加入世界贸易组织；取得联合国合法席位；再到后来，零八年申奥成功……这一件件巨大的成就，无不在向世界展示出我们强大的综合国力。

用外交部发言人华春莹的话说：今天的中国，早已不是帝国主义列强可以在中国大地上耀武扬威、为所欲为的世界；今天的中国，也不是一百多年前任人欺负，任人宰割的旧中国。现如今的中国已不同以往，它已有了“唐、明”开国之时的强盛与“汉、宋”霸世之时的繁荣，它是独有的一抹中国红。

何其有幸，生于华夏，生于盛世，不经战乱，不缺衣食。目光所至皆为华夏，五星闪耀皆为信仰！  
(技术部/冀鹏)

### 漫画话安全

61、严禁无票操作。



62、严禁约时停送电。



## □ 劳逸结合

### 安全警示录

中国有句俗语：“春困秋乏夏打盹，睡不醒的冬三月”。春困秋乏是人体随着季节气候变化的一种自然反应，在秋季随着气温逐渐降低，皮肤和毛孔闭塞，使得皮肤的血液量减少，引起大脑相对的缺血、缺氧，从而导致无精打采、想睡觉、懒洋洋的感觉。

伴随着季节交替，身体不自觉的凸显各种疲态。如何避免季节性、周期性身体告急带来的意外伤害呢？还需要我们养成良好的个人习惯。通过坚持锻炼身体，注意情感、饮食，呼吸新鲜空气能够改善身体疲劳，如果症状比较严重，有可能是由于气血不足、脾胃虚弱等原因导致，需要去找专业的医生检查明确病因，应用中药积极的调理治疗。



身体健康是革命的本钱，有健康的体魄才能创造更多的价值。我希望大家合理安排工作时间和休息时间，做到劳逸结合，把最好的精力用在学习、工作上。休息的时候好好休息，工作的时候好好工作，尽量减少由于周期性疲劳引起的潜在的安全事故发生。不然，自己受疼的同时也耽误工作、学习，得不偿失。  
(总装车间/荣庆义)

## □ 学习论理

度之往事，验之来事  
参之平素，可则决之

中国古人说：“度之往事，验之来事，参之平素，可则决之。”在全党开展党史学习教育，就是要教育引导全党以史为镜、以史明志，了解党团结带领人民为中华民族做出的伟大贡献和根本成就，认清当代中国所处的历史方位，增强历史自觉，把苦难辉煌的过去、日新月异的现在、光明宏大的未来贯通起来，在乱云飞渡中把牢正确方向，在风险挑战面前砥砺胆识，激发为实现中华民族伟大复兴而奋斗的信心和动力，风雨无阻，坚毅前行，开创属于我们这一代人的历史伟业。

--2021年2月20日，习近平在党史学习教育动员大会上的讲话

#### 【释义】

认真研究以往的事，细心预判未来的事，同时参考日常的事，如果经综合研判可行，就作出决断。

#### 【启悟】

“明镜所以照形，古事所以知今。”重视对历史的学习与总结，历来就是党的优良传统，是我们党实现正确领导的一个重要思想方法和工作方法，也是我们党领导中国革命、建设、改革不断取得胜利的一个重要原因。善于总结经验，就是领导者的任务。